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Stadt Einbeck
DER ORTSBÜRGERMEISTER

Protokoll

Sitzung des Ortsrates in der Ortschaft Odagsen

Sitzungstermin: Donnerstag, 07.10.2021

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:20 Uhr

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Odagsen, Neue Reihe 17, 37574 Einbeck

Anwesend

Vorsitz
Harald Hacke

Mitglieder des Gremiums
Uwe Bierwirth
Björn Linnemann
Daniel Reese

Verwaltung
Bianka Rohlf

Abwesend

Mitglieder des Gremiums
Nils Behrens fehlt

Gäste:
3 Zuhörer

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 
Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung
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2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 08.07.2021
 

3 Mitteilungen
 

4 Einwohnerfragestunde
 

5 Sachstand Abbruchhaus
 

6 Quartalskontrolle Spielplatz
 

7 Begrünungsmaßnahmen innerhalb und außerhalb der 
Ortschaft
 

8 Haushalt 2023
 

9 Anfragen
 

10 Einwohnerfragestunde
 

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung 
der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Die vorstehende Tagesordnung wird einvernehmlich angenommen.

2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 08.07.2021
Das Protokoll wird ohne Änderungen genehmigt.

3 Mitteilungen
Ortsbürgermeister Hacke:

- Die Schaukel auf dem Spielplatz wurde aufgestellt und wird auch rege genutzt. Die Bänke 
in der Rundecke sind ebenfalls aufgestellt.
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- Die Einmündung Hauptstraße / Hinter den Höfen wurde instandgesetzt. Die Ecken waren 
stark ausgefahren, da die Wege für die schweren Maschinen und vor allem für die Lkw, 
die die Rüben abfahren, nicht ausgelegt sind. Die Reparatur hat 2.256 € gekostet.

- Die Hecke An der Hechel wurde zurückgeschnitten.

- Am 14.07. fand mit dem Kommunalen Bauhof ein Ortstermin bzgl. der Friedhofskapelle 
statt. Absprachegemäß hat die Kapelle inzwischen innen einen neuen Anstrich 
bekommen und die Risse im Mauerwerk wurden beseitigt. Die gebrochenen Fliesen 
werden vorerst so bleiben, da sonst der komplette Fußboden ausgewechselt werden 
müsste. Lediglich vor dem Haupteingang wurden Fliesen entfernt und ein Stück 
gepflastert. 

- Die Helferfeier fand am 03.09. unter Corona-Auflagen im Freien statt.

- Für den Zensus werden noch Erhebungsbeauftragte gesucht. Interessierte sollen sich 
bitte beim Ortsbürgermeister melden.

Ortsratsmitglied Linnemann:

- Der Seitenstreifen vom neuen Friedhof bis zur Einmündung am 
Gemeindeverbindungsweg nach Immensen wurde kürzlich gehäckselt.

4 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

5 Sachstand Abbruchhaus
Auf Nachfrage hat das Sachgebiet Baufachliche Dienste und Bauaufsicht mitgeteilt, dass es 
bisher keine Neuigkeiten zum Abbruchhaus gibt, da die beantragten Zuschüsse noch nicht 
genehmigt wurden. 

6 Quartalskontrolle Spielplatz
Dem Ortsrat liegt der Prüfbericht über die Quartalskontrolle 3/21 des Spielplatzes vor. 
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Bemängelt wurde die Kordelfangstelle am Karussell. In Eigenleistung wurden die Ecken 
abgeschärft, so dass der Mangel behoben ist.

Bei der Spielgerätekombination wurde die sogenannte Kopffangstelle bemängelt, die 
mindestens 23 cm betragen muss. Auch dieser Mangel wurde in Eigenleistung behoben. 

Ein weiterer Mangel wurde am Drehkreisel festgestellt. Eine Bemerkung ist im Prüfbericht 
nicht angegeben. Der Ortsrat erkennt keinen Defekt an dem Spielgerät und bittet deshalb um 
einen Ortstermin mit dem Kommunalen Bauhof zur Erläuterung des Mangels. 

7 Begrünungsmaßnahmen innerhalb und außerhalb der Ortschaft
Der Ortsrat ist sich einig, für die Umwelt einen guten Beitrag leisten zu wollen und überlegt, 
Begrünungsmaßnahmen in und außerhalb der Ortschaft durchzuführen. 

Eine Möglichkeit wäre, ca. 2 – 3 Obstbäume am neuen Friedhof zu pflanzen.

Außerhalb des Ortes gibt es mehrere geeignete Plätze. Hier soll mit den Landwirten aber 
noch gesprochen werden, um z.B. die Abfuhr von Rüben etc. nicht durch die Anpflanzung 
von Bäumen zu behindern. 

Ein weiterer Vorschlag ist, den Sportplatz in eine Streuobstwiese zu verwandeln. Der Ortsrat 
bittet die Verwaltung zu prüfen, ob diese Umnutzung möglich wäre. 

Der Ortsrat wird Ideen sammeln und über die weiteren Details in den nächsten Sitzungen 
beraten.

8 Haushalt 2023
 

Beschluss:

Die Haushaltsmittel 2023 werden in der Berechnung und Höhe des Vorjahres beantragt. Die 
nicht verbrauchten Ortschaftsmittel sollen für Unterhaltungsmaßnahmen auf dem Spielplatz 
in das nächste Haushaltsjahr übertragen werden. 

Für den investiven Haushalt wird

- die Erneuerung des Daches zusammen mit der energetischen Sanierung incl. der 
Heizungsanlage des Dorfgemeinschaftshauses und des Wohnhauses
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beantragt. 

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

9 Anfragen
- Ortsbürgermeister Hacke teilt mit, dass die Ecke Stadtweg / Landstraße ausgefahren ist. 

Der Ortsrat bittet um einen Ortstermin mit dem Sachgebiet Straßen- und 
Grünflächenmanagement.

- Ortsratsmitglied Bierwirth teilt mit, dass die Eingangstreppe zum DGH sanierungsbedürftig 
ist und schlägt vor, die Treppe links wegzunehmen und nur noch eine gerade Treppe zu 
installieren. 

- Ortsratsmitglied Bierwirth bittet darum, dass sich alle Vereine und auch der Ortsrat an den 
monatlichen Kosten für den Internetanschluss im DGH beteiligen, die ihn auch nutzen. 
Der Ortsrat signalisiert seine Bereitschaft, sich an den Kosten zu beteiligen und 
Ortsbürgermeister Hacke sagt zu, sich diesbezüglich mit den anderen Vereinen in 
Verbindung zu setzen. 

10 Einwohnerfragestunde
Es wird darauf hingewiesen, dass An der Aue Schäden an den Straßen sind, die zu 
erheblichen Belästigungen der Anwohner/innen führen, besonders durch Lkw. Der Ortsrat 
bittet um einen Ortstermin mit dem Straßen- und Grünflächenmanagement. 

Die konstituierende Sitzung des neu gewählten Ortsrates findet am 04.11. statt.

Harald Hacke Bianka Rohlf
Vorsitz Protokollführung
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